



2024合肥企业50强发布

15年来首次实现制造业包揽前三

记者 唐朝

近日，2024合肥企业50强榜单发布，其中包括制造业企业25户、服务业企业14户、建筑业企业10户、农业企业1户。

从2009年第一次发布合肥企业50强排序至今，榜单中的企业规模越来越大，如今已经成为全市经济的“风向标”和“晴雨表”。记者从榜单中梳理了解到，从本届合肥企业50强的整体看，营收、利润、税收、资产总额等各项数据与上届相比均有不同程度的增长，进一步反映出合肥整体经济稳中求进，持续向好的趋势。

民营企业营收占比近6成

据统计，本届50强企业营业收入11925亿元，比上届增加1591亿元，同比增长15.4%；户均238.5亿元，比上届提高31.8亿元。其中，规模超百亿元企业40户，比上届增加3户；50~100亿元企业9户，比上届减少2户。

同时，50强企业实现利润合计246.9亿元，比上届增长31.6%，户均利润为4.9亿元；纳税合计288.6亿元，比上届增长7%，户均纳税5.8亿元。50强企业中，有41户盈利，9户亏损。50强企业盈利2亿元以上企业32户，比去年增加1户；纳税2亿元以上企业35户，比去年增加2户。

从构成来看，在50强企业中，国有企业28户，占50强企业56%；民营企业20户，占50强企业40%；外资企业2户，占50强企业4%。

值得一提的是，本届50强的前三企业——联宝科技、阳光电源、海尔工业园均是民营企业，营收超过50强企业的20%。此外，本届50强企业中，民营企业营业收入6886亿元，占50强企业的57.8%。

首次实现制造业企业包揽前三

从榜单来看，尽管2023年国内外环境更趋复杂严峻和不确定，以50强为代表的企业顶住压力，为合肥经济稳中向好、长期向好的发展态势作出了积极贡献。

其中，合肥百大集团营收633亿元，比上年增长8.57%；合肥比亚迪汽车有限公司营收612.7亿元，同比增长305%；美的集团合肥公司营收565.5亿元；首次入选50强企业的蔚来汽车销售服务有限公司营收529亿元；江淮汽车、合肥建投集团营收分别为450亿元、416亿元。

在本届合肥50强企业的前10强企业中，营业收入总计6077亿元，比上届10强企业增加670亿元，增长12.4%；利润96.7亿元，比上届增加31.6亿元，增长48.5%；纳税123.7亿元，比上届增加1.6亿元，增长1.3%。前10强的营业收入、利润、纳税分别占50强企业的51%、39.2%、42.9%。

记者梳理发现，本届榜单前3强企业营业收入2511亿元，超过50强企业总营收的20%。其中，位列榜单第一的联宝科技营收达千亿元；阳光电源营收722.5亿元，同比增幅达79.5%；合肥海尔工业园以667.3亿元的营收居第三位。本届50强企业中，首次实现制造业占据前三强。

科技创新推动企业高质量发展

记者了解到，在本届合肥企业50强中，25户制造业企业营业收入7508亿元，占50强企业总营收的63%。从中可以看出，制造业的持续发展，在加快合肥经济发展中发挥了重要作用。

在本届榜单中，拥有专利的企业达40户，有效专利31000项，发明专利突破1万项，形成国际标准37项，国家、行业标准924项。

近年来，合肥工业以科技带动产业创新，如新能源汽车、太阳能光伏、平板显示、生物医药等一批战略性新兴产业快速发展。如今，科技创新成为合肥市工业发展的重要引擎，“芯屏汽合”“急终生智”成为现象级产业地标，一系列面向前沿技术产业的新成果、新动能不断涌现，推动合肥制造业进一步高质量发展。

在激烈的市场竞争中，合肥战略性新兴产业企业异军突起，进一步做大做强，从本届榜单也可以看出相关企业正快速发展。如阳光电源营收722.5亿元，同比增幅高达79.5%，国轩高科、科大讯飞、京东方显示、比亚迪汽车、鑫晟光电、晶澳太阳能等一大批战新企业继续保持增长势头，撑起合肥工业“半壁江山”。

安徽俩赛艇小将亚洲夺冠



星报讯(记者 江锐 文/图) 2024年亚洲青年赛艇锦标赛近日在辽宁沈阳举行，我省小将张芳芳、李超然在女子双人双桨比赛中团结协作、奋勇向前，最终拿下该项目冠军。

2006年出生的张芳芳、李超然此次比赛由U19升组参加U23组别女子双人双桨比赛，在比赛中牢牢把握节奏，以领先第二名12.17秒的绝对优势获得冠军。接下来，两人还将参加9月26日~29日在四川成都举行的全国锦标赛和10月10日~14日在乌兹别克斯坦举行的亚洲锦标赛。

2024年亚洲青年赛艇锦标赛由亚洲赛艇联合会主办，为国际A类竞技型赛艇赛事的巅峰对决，共有来自中国、日本、韩国、朝鲜、印度等19个国家和地区的384名运动员参与，竞争激烈。

泗县山头镇：三举措提升为民服务新质效

近年来，泗县山头镇为民服务中心坚持规范工作运行、提高服务质量、强化办事实效，认真倾听群众生活中的每件“操心事”“烦心事”“揪心事”，把群众“小事”当成自己的“要事”来办。

以“制度”为纲，规范工作运行。建立健全首问负责制、一次性告知制、限时办结制、AB岗工作制等各项规章制度，工作人员严格遵守挂牌上岗制公开承诺制、上下班请销假制、限时办结制、责任追究制等各项管理制度。全面提高服务中心整体服务质量和办事效率，全力营造“规范、高效、勤政、便民”的办事环境。

以“感情”为线，提高服务质量。通过制定“十条工作纪律”“十不准”“服务态度十项标准”“服务仪表十项标准”，力求在内强素质、外塑形象上求突破。坚持热情服务、热情接待，牢固树立为人民服务的宗旨，用优质、高效、热情的工作满足群众的办事需求，赢得群众满意，并对老弱残疾人群体，做到上门代办，切实解决群众急难愁盼问题。

以“务实”为要，强化办事实效。中心设置特殊群体办事通道，划分爱心专座区、咨询引导区、自助服务区等多个功能区，通过设置“学雷锋”志愿服务岗，协助办事群众准确办事、便捷办事，切实为群众办实事、做好事、解难事。 韩婷婷



日前，2024年全国科普日合肥市蜀山区主场活动暨科学探究与创新展演，在安徽博物院蜀山馆精彩上演。蜀山区科普工作者、科技志愿者、科普信息员和千余名青少年，共赴一场秋日“科学盛宴”。 记者 沈娟娟 通讯员 毛陈珏 詹伟伟

肥西县紫蓬山旅游开发区“两单三促”提升工作质效

为了提高办事效率，推进重点工作按时开展，肥西县紫蓬山旅游开发区党工委采取“两单三促”工作模式。“两单”即工作提示单和重点任务交办单。“三促”：一是通过每周节点和重点工作会调度督促工作完成情况；二是通过督查办实时到现场督促工作进展；三是纳入机关、村(社区)绩效考核，促干部干事积极性。

截至目前，累计发放交办单36个，已完成核心任务33个，完成率92%，其中人居环境治理和水利事项占比67%。生活污水、垃圾倾倒、脏乱差环境整治、农户改厕、水质检测维护及河流管护等方面工作均得到良好改善，极大提升群众生活的幸福感。

通过“两单三促”的工作模式，实时跟踪事项进展，现场调度查补核验，根据考核结果实行绩效分配，绩效工资差异化发放率最高达40%，有力提升机关和村居工作人员的干事活力。

殷宏燕

肥东经开区三十埠社区：打造社区“四融”服务品牌

近年来，肥东经开区三十埠社区坚持以“党建引领”为主线，推动社区和物业在队伍、阵地、服务、活动四个方面的深度融合，全面激发基层治理“原动力”，打造社区“四融”特色服务品牌。

聚焦队伍融合，拧紧党群“一股绳”。三十埠社区以小区为单位划分4个小区党支部，充分发挥小区党支部的“主心骨”作用，统筹物业人员、红色小管家、志愿者等多方资源，构建“社区-小区-楼栋-邻里”四级联动机制，带动居民主动参与到矛盾化解、环境整治、意见收集等社区治理行动中，并实现群众需求的精准掌握，群众困难的及时纾解。

聚焦阵地融合，搭建协商议事平台，为群众畅通诉求表达渠道。聚焦服务融合，打造“红色小管家”队伍，共创小区治理“别样红”。聚焦活动融合，助力幸福社区、美好社区建设。社区与物业协同联动，“四融”服务品牌，使群众幸福指数节节攀升。 唐梦雪

巧思快结 破产和解促共赢

近日，安徽省淮南市谢家集区人民法院审结了淮南某商贸公司破产清算案，裁定认可债务人与债权人就债权债务处理达成的和解协议，为企业按下“重启键”，实现双赢的良好效果。

淮南某银行与淮南某商贸公司民事纠纷案件，判决生效后进入强制执行程序后，淮南某商贸公司长期无法清偿到期债务。在案件办理中，谢家集区法院有效发挥府院联动机制在企业破产处置中的作用，加强专业化审判，充分运用破产和解程序，多次组织管理人与双方当事人进行沟通，精准分析公司资产情况、前期经营状况、重新经营可能性及债权债务主观态度等因素，就案件债权清偿分配等问题进行了多次论证。

最终，经过法官多次向双方释明法律规定，引导双方换位思考，管理人制定破产和解方案，经债权人会议表决通过，最终促成和解，助力优化法治化营商环境。 李娜 郁琦 赵永莉